推进城市管理出精品 打造美丽高新多彩花境

高新区深入开展城市管理提升年行动

优良的城市环境,是城市综合竞争力 的重要体现。城市的环境优美、市容整洁、 运转有序,很大程度上表明这是一个讲究 现代文明的城市,是一个遵纪守法的城市。

为全面贯彻落实合肥市2017年城市 建设暨城市管理提升年动员大会精神,高 新区高度重视,积极行动,有力部署,以"五 化"(净化、序化、绿化、亮化、美化)为主要 内容,以城市道路交通与出入口环境整治、 老旧小区与公厕环境整治、菜市场和摊点 环境整治、城市立面与亮化环境整治、城市 道路绿化与园林环境整治等5个城市环境 专项整治为重点任务,全面推进城市管理 提升年各项工作。

■田闻 记者 于彩丽/文 黄洋洋/图

多措并举 积极推进城市管理出精品

根据《关于开展城市管理提升年行动 的实施办法》,高新区成立了城市管理提升 年指挥部,由工委书记、管委会主任任总指 挥长,分管主任任指挥长,指挥部下设办公 室。梳理出城市道路交通和出入口环境整 治、道路绿化和园林整治、城市立面和亮化 环境整治、老旧小区与公厕环境整治五大 类共计158个整治项目,建立了重点整治 项目库,按照中博会、文明创建、"十九大" 召开三个重要时间节点,确定完成时限。 其中,中博会前完成56项,文明创建复检 前完成 41 项,"十九大"前完成 61 项,确 保高新区城市建设管理出精品、见成效。

同时,联勤联动,集中开展环境整治行 开展对交通秩序、正三轮取缔、共享单 车以及混凝土运输泼洒等四项违法违规行 为专项整治,形成源头控制、依法打击、长 效管理的局面。针对城市管理提升年行动 梳理出的整治提升项目,高新区落实专项 资金,建立相关部门信息互通联动的绿色 通道,保障整治提升快速推进。

"行走高新" 局长也是路面巡查员

贴近群众,及时发现城市管理中存在 的问题,高新区城管局负责人带领全体工 作人员走上街头,徒步巡查,全面掌握、及 时发现和处置各类环境卫生问题。通过每 日巡查,检查园区内果皮箱是否及时清掏、 垃圾是否及时清运、各类环卫设施是否整 洁完好、道路保洁是否到位、路牙有无灰 沙、绿化带落叶是否及时清掏、降尘车辆是 否按规定的路线和速度行驶、环卫作业车 辆是否按作业规范安全作业等

高新区城管局相关负责人告诉记者, 这一行动不仅使工作人员对环卫工作开展 现状有了直接的了解,还贴近市民,了解市 民需求。"及时发现自身不足,同时增强工 作人员深入一线、主动发现、提前介入的意 识。通过工作人员与环卫公司、服务对象 的及时沟通,多部门的联动整改,提高了问 题发现和处置效率。'



美丽高新多彩花境· -黄山路游园







夜查运输货车



路边盆景扮靓高新区

提升景观环境,打造美丽高新花样园区

细心的市民可能会留意到高新区的习友路、望江 西路、黄山路等主要道路正在悄然变成风景线。高新 区为着力改善城市人居环境,提升城市园林绿化品 质,在新建道路、游园绿地中加大观花植物、彩叶植 物、香花植物种植比例,打造花样园区。

一是全面推进绿化精品工程建设。今年将完成 新建和改造绿化项目33个,面积约103万平方米, 计划3~5年内完成园区主次干道绿化提升。二是 开展园区花境建设,目前已完成园区23处道路交 口、岛头、重要节点、公园等花境建设。三是推进复 合功能公园游园建设,今年将完成蜀南庭苑游园、 蜀峰湾公园休闲、健身场地设施提升改造。四是结 合立交、轨道交通建设,做好垂直绿化,提倡绿色建 筑和建设屋顶花园。同时对园区浮山路水渠、王咀 湖、柏堰湖等流域河道、湖泊全面进行生态治理,梳 理道路沿线零星地块进行改造,对园区闲置地块开 展花草种植。

此外,高新区加大社会主义核心价值观和"讲文 明 树新风"公益广告宣传力度,全力做好主次干道、重 要路口公益广告更新更换工作,在黄科路口、玉兰大 道、浮山路与望江路交口新建3个社会主义核心价值 观大型铁雕,截至目前在7个主要交通路口和显著位 置新建了核心价值观铁雕;按照主次干道、重要道路交 口公益广告全覆盖的标准,全部更新全区主次干道围 墙公益广告、公交站牌广告、公园广场广告、大型户外 落地广告画面,全力做好文明创建复牌迎检工作。

整治违停、立面四清,让高新更新

为保持良好的街面秩序,高新区开展了车辆乱 停放专项整治、占道经营及临时摊群点专项整治, 并实施立面"四清",对违规店商招牌进行管理。

方面加大对违停车辆的管理力度,对全区重点 路段及其他禁停路段擅自占用机动车道、非机动车道 和人行道违法停放的机动车辆进行摄录、拖移,保持对 乱停乱放整治的高压态势。据统计,今年以来共下达 车辆乱停处罚通知书895份,联合交警大队拖移"僵尸

车"30余辆,规范非机动车乱停放行为近千次。

另一方面,高新区按照"治乱、提标、美化、亮化" 的要求,根据每条道路实际情况,突出打造特色道 路、特色街区。截至目前,共拆除一店多招38处,拆 除或改造陈旧破损和位置、内容等不符合设置要求店 招标牌45个,清理皖水路、创新大道、长宁大道违规 设置的桁架等户外广告设施11处,面积达900余平 方米。

改善公厕环境,提升老旧小区颜值

老旧小区整治是城市化进程中不可忽略的问题, 整治得如何,一定程度上折射出城市的文明程度。对 此,高新区全面摸排,研究上报"二十中宿舍楼""丰 乐小区"等三个小区作为2017年~2019年老旧小区 整治计划,拟提报27个小区86个需整改问题。另外 督促辖区物业公司按照服务等级标准及服务合同,集 中开展"卫生大扫除、违章搭建拆除、车辆秩序整顿、

乱涂贴治理"等活动。

同时,对辖区公厕卫生状况、设施设备、标识损毁 情况进行了摸排梳理,"下一步将对梦园小区附近等 老旧公厕进行整改和修缮,对人口密集、商业网点较 多的位置合理选址布置新建1~2个公厕,完善规范 公厕标示,改造节水器具。另外在王咀湖游园和杭埠 游园布置3个生态公厕,提升公共厕所的建设品质。